

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 68 (3542)

Газета выдается
с 5 августа 1949 года

31 августа 1983 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

СЕГОДНЯ последний день августа. Чем же был знаменателен прошедший месяц для строителей третьей очереди ТЭЦ-9? Необходимо упомянуть о двух значительных событиях, происшедших на стройке. Первое. 5 августа рабочие треста Востокэнерго-монтаж приступили к монтажу турбины. Второе. 18 августа успешно завершены гидравлические испытания котла № 9. Это событие можно приравнять к беспорной трудовой победе строителей и монтажников хотя бы потому, что испытания провели раньше планового срока.

Сейчас еще не подведены итоги социалистического соревнования за месяц, но мож-

но назвать имена строителей, трудившихся с полной отдачей сил. Это бригада В. К. Карпушева, комсомольско-молодежный коллектив С. Г. Голикова, комплексная бригада В. И. Гриценко из СМУ-6.

Хорошо поработали на прокладке трассы газозолоудаления трубоукладчики М. В. Дмитриева, из монтажников ВЭМ отмечена хорошая работа бригад А. М. Дурашина, И. И. Огут, И. Л. Вяткина, А. МАКЕКО.

На снимках: третья очередь ТЭЦ-9; молодой коммунист, плотник-бетонщик В. Подаров из бригады Сергея Голикова; монтажник В. Новиченко, бригадир В. Гриценко, каменщик С. Согуянов.

Фото автора.



На стройках Сибири

ВСЕ—ПОТРЕБИТЕЛЯМ

Свыше 20 тысяч тонн металлоконструкций сверх плана получили в первом полугодии потребители продукции Мегиетского завода металлоконструкций Минмонтажспецстроя СССР: строители Южно-Якут-

ского угольного комплекса, Оскольского электрометаллургического комбината им. Л. И. Брежнева, БАМа и других важных народнохозяйственных объектов.

ЕСТЬ ПЛАН ПЯТИЛЕТКИ!

Замечательного успеха добилась бригада кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции А. Чурилова из треста Отделстрой. Первой в Главновосибирскстрое она выполнила задание одиннадцатой пятилетки. Это уже третья пятилетка подряд, которую плотники завершают досрочно.

Высокого результата коллектив добился благодаря продуманной организации труда, умелому использованию малой механизации. В бригаде полная взаимозаменяемость, каждый овладел смежными профессиями паркетчика, стекольщика, облицовщика и сварщика синтетических материалов.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Студенческие строительные отряды «Искремас» из Кемеровского института культуры, «Венсеремос» из Кузбасского политехнического и «Механик» из Сибирского металлургического института раньше других в Кузбассе выполнили свои задания.

Успех достигнут благодаря хорошей подготовке объектов

к строительству, использованию в ряде случаев бригадного подряда.

Нынешний вклад студентов Кузбасса в капитальное строительство ожидается довольно весомым: договоры с заказчиками предусматривают освоение на промышленных, гражданских и сельских объектах двенадцать миллионов рублей.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОВЫШЕНЫ

УСПЕШНО трудятся в эти дни рабочие бригады А. Н. Никанорова из электро-механического цеха № 2 нашего завода. Бригада занята ремонтом и обслуживанием грузоподъемных механизмов. Она носит высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду. Все члены бригады — ударники коммунистического труда. Бригадир Анатолий Николаевич Никаноров — хороший организатор. Правильная расстановка людей, своевременный ремонт техники, деловой настрой в коллективе — все это идет от бригадира. Высококвалифицированный специалист, Анатолий Николаевич передает членам своей бригады энергию и энтузиазм. Своим добросовестным отношением к труду воспитывает всех остальных.

В бригаде нет нарушений трудовой и производственной дисциплины. Коллектив постоянно выходит победителем социалистического соревнования среди вспомогательных бригад по заводу.

В преддверии знаменательной даты — 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду — коллектив бригады принял повышенные социалистические обязательства, с которыми успешно справляется.

Т. ШАРОВА,
инженер ООТиЗ УЖБИ-1.

могут в строительстве жилья и силовых траншей в колхозах и совхозах Иркутской области.

Из 17 членов бригады 10 ударников коммунистического труда. Остальные водители борются за это звание.

По-ударному трудятся водители А. П. Капитанчук, А. А. Бобяч и другие.

Л. ТЮТРИМОВА,
председатель профкома автобазы № 2.

ОБКАТКА ЗАКОНЧЕНА

НА КОМПЛЕКСЕ аммиака и в управлении МСУ-42 появилась «молния»-поздравление, в которой сообщалось, что коллектив бригады И. Ф. Ларькина закончил монтаж и обкатку компрессоров на 550-м объекте.

Сколо 20 человек трудится в бригаде, и все специалисты высокого класса. В основном бригада И. Ф. Ларькина специализируется на монтаже оборудования.

— Все, как один, молодцы члены этой бригады — говорит Василий Иванович Двойников, председатель профкома МСУ-42 треста Сибхиммонтаж. — На эту бригаду всегда можно положиться.

Л. НИКИТИНА.

ПО-УДАРНОМУ!

ПО ИТОГАМ работы за второй квартал первое место по нашей автобазе занял коллектив бригады под руководством В. И. Пежемского, где профгором В. И. Маньков. Эта бригада заняла третье место по управлению автотранспортных предприятий. Коллектив награжден денежной премией.

Водители этой специализированной бригады — автокрановщики. Большую помощь оказывают они селянам. По-

СТРОЙКА — СЕЛУ!

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

ОКОЛО десяти человек из СМУ-21 работали на заготовке сырой массы и сена в совхозах «Забитуйский» и «Идеал» подшефного Аларского района.

— На сегодняшний день, — рассказывает секретарь партийной организации Илья Тимофеевич Коваль, — сдано 10

тонн сырой массы. Справились мы и с заготовкой сена. Его сдано 20 тонн.

Успешному завершению сенокосной поры способствует погода. Ясные погржие дни и правильная организация труда — залог своевременного выполнения задания.

Л. ГЕРШУН.

ЧЕСТЬ И СЛАВА—ПО ТРУДУ!

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ЭКОНОМИТЬ

НАША страна занимает первое место в мире по производству цемента и сборного железобетона, строительного стекла и кирпича, шифера и асбоцементных труб, ряда других строительных материалов. Тем не менее подчас их строителям не хватает. Одна из причин — перерасход материалов против плановых норм. Если всюду устранить или хотя бы уменьшить их потери, можно и при нынешних ресурсах наладить гораздо лучшее снабжение строительства.

Промышленность строительных материалов потребляет много топлива и электроэнергии. В нынешнем году цементные заводы израсходуют, по расчетам, около 23 миллионов тонн условного топлива, которых хватило бы, к примеру, на все бытовые нужды двадцати с лишним городам с миллионным населением каждый. Электроэнергии для производства цемента потребуется в этом году около 14 миллиардов киловатт-часов, или примерно столько же, сколько вырабатывает в год одна из крупнейших атомных электростанций — Ленинградская.

Велики затраты и на перевозку строительных грузов. На их долю приходится более четверти всех железнодорожных, треть автомобильных и свыше половины речных грузоперевозок. А перевозки — это в первую очередь расход опять-таки топлива, которое, как известно, становится все более дорогим. Неудивительно, что в нынешней пятилетке оптовые цены на строительные материалы пришлось значительно повысить, в том числе цемент подорожал на 29 процентов, кирпич — на 33, рулонные кровельные материалы — на 21 процент.

Необходимо бережно, по-хозяйски использовать строительные материалы. Задания по их экономии установлены напряженные, но вполне реальные. Большие резервы экономии имеются на самих стройках, в процессе производства строительных материалов и при их транспортировке.

Скажем, если на цементных заводах четко отладить пылеулавливающие устройства, можно сберечь от утечки в воздух более двух миллионов тонн цемента в год.

Много его можно сберечь, улучшив проектирование зданий и сооружений, проведение геологических изысканий. Ведь

как организовано правильное складирование. Мы же наиболее ценные, дефицитные материалы — белый цемент, мастику, электроды и т. д. —

процентом цемента электромагнитной обработкой воды, установка для которой весьма проста и дешева.

Плохо, однако, что эти в

роэнергии и не менее чем на 10 процентов — цемента. Пока выпуск хорошо оправдавшего себя пластификатора марки «С-3» в стране ограничен, но уже разработана программа строительства установок для его выпуска на 1983—1985 годы. Ее выполнение позволит в скором времени

СТРОИТЕЛЬНЫЕ

МАТЕРИАЛЫ

нередко, как было, например, при проектировании Новолипецкого металлургического завода, завышают расчетные нагрузки на фундаменты и не учитывают несущие способности грунтов. Подобные просчеты, перестраховки при проектировании ведут к излишнему расходу бетона, железобетона, цемента. Просчеты при устройстве свайных фундаментов приводят к тому, что излишнюю по длине часть свай приходится обрубать и выбрасывать, а в излишке нередко оказывается до четверти железобетона. Зачастую перестраховка выражается и в необоснованном завышении марок бетона, что также влечет за собой перерасход цемента. К примеру, использование без особой на то нужды бетона марки «150» вместо марки «100» или соответственно «200» вместо «150» увеличивает расход цемента на 23—28 процентов. Словом, коллективам многих проектных организаций необходимо усилить внимание к экономичности проектов, проникнуться заботой о всемерном сбережении государственных средств и материальных ресурсов.

Велики потери строительных материалов, особенно цемента и кирпича, при их перевозке, выгрузке и хранении. Путь решения этой проблемы — в насыщении специализированным транспортом, контейнерами и поддонами, передвижными и сборно-разборными складскими помещениями. Меры в этом отношении принимаются, но полная их реализация потребует немало времени. А между тем потери можно намного уменьшить уже сейчас, если всюду проявить старательность и добросовестность. Не столь уж сложно, например, укрыть перевозимые материалы от дождя или снега, обеспечить их аккуратную, без боя и других потерь погрузку и выгрузку, полную очистку от них транспортных средств, наконец, просто тщательную охрану материальных ценностей. Бригадир монтажников из Куйбышева В. Казаков рассказывал:

— Основа бережливости — строгий учет, хорошее хранение. Чего греха таить, не всегда на строительных площад-

ках храним в монтажной будке, под замком, ибо немало еще ходит по стройке людей, желающих сделать ремонт в собственном доме за счет народного добра. Бригада наша хозрасчетная, и это побуждает строго учитывать весь поступающий на стройплощадку материал, расходовать его бережливо. Ведь перерасход тяжким бременем ложится на финансовое состояние бригады, а экономия, напротив, является основанием для начисления премии. Вот мы и сберегаем обычно против норм битум, керамзит, кирпич, мастику, рубероид...

Свыше трети производимого в стране цемента идет на выработку сборных железобетонных и бетонных конструкций и изделий. И нередко на заводах при этом перерасходуют цемент, пользуясь плохо отрегулированными дозаторами. По крайней мере три миллиона тонн цемента заводы перерасходуют из-за нарушений технологии изготовления конструкций в кассетных установках. Нормами здесь предусмотрено 11-часовая пропарка изделий, а ее часто в погоне за выработкой сокращают до восьми часов. Такая сокращенная тепловая обработка намного снижает долговечность конструкций и требует в среднем 15-процентного перерасхода цемента. Подобной расточительной практике пора положить конец.

Как на заводах, так и непосредственно на стройках при изготовлении бетонов и строительных растворов все шире применяют с пользой для дела отходы местных производств. В частности, добавка золы тепловых электростанций, улучшая качество материала, сберегает от десяти до тридцати процентов цемента. К примеру, Главладвостокстрой за счет применения золы местных ТЭЦ ежегодно экономит более 20 тысяч тонн цемента. Есть также хороший опыт его экономии путем добавки в смеси и растворы ряда отходов лесной, целлюлозно-бумажной, химической промышленности, металлургии и других отраслей. В Саратовгэсстрое успешно повышают качество бетона в растворах, а заодно и экономят 8—12

другие крупницы ценного опыта распространяются пока медленно. Во многих коллективах не хотят утруждать себя внедрением новшеств, ошибочно полагая, что, коль мы больше всех в мире производим цемента, можно и расходовать его без меры и счета.

Таковыми настроениями, в частности, объясняется нежелание во многих организациях заниматься обогащениями, рассортировкой по фракциям щебня, гравия и других инертных заполнителей бетонов. А между тем давно установлено, что каждый процент содержания в них пыли и глины требует двухпроцентного дополнительного расхода цемента. Зачастую же применяют инертные заполнители бетона с загрязненностью в 10—15 процентов. Расчеты показывают, что в целом по стране из-за этого перерасход цемента достигает двух с половиной — трех миллионов тонн в год, что, конечно, недопустимо.

И еще об одном резерве экономии. Сейчас на заводах и стройках, чтобы облегчить укладку и обработку бетонных смесей, на их кубометр расходуют воды в два, а то и в три раза больше, чем надо бы. Но дело, конечно, не в самой воде, хотя и ее нужно расходовать поэкономнее. Суть в том, что излишняя вода при твердении бетона испаряется, создавая микропоры и трещины, снижая плотность и прочность бетонов. А это частично компенсируют, не мудрствуя лукаво, опять-таки излишней затратой цемента, перерасходуя его на кубометр бетона по 100—150 килограммов.

Выход — в широком применении суперпластификаторов, повышающих пластичность бетона и тем самым облегчающих его укладку, позволяющих, как правило, отказаться от его вибрирования. В среднем суперпластификаторы повышают производительность труда бетонщиков в 2—4 раза, сокращают при бетонных работах на треть расход элект-

свыше четверти сборного и монолитного бетона и железобетона изготавливать с применением суперпластификаторов. По самым осторожным подсчетам, это уменьшит годовой расход цемента на два миллиона тонн.

И, конечно же, экономить его и другие материалы надо самим строителям. Не секрет, что они допускают большой бой стекла, кирпича и даже бетонных конструкций, потери цемента, красок, много материалов повторно расходуют на устранение своего же брака. А ведь строителям есть на кого равняться. К примеру, возглавляемая кавалером ордена Трудовой Славы III степени А. Сергеевко хозрасчетная комсомольско-молодежная бригада строителей в Новосибирске экономит материалы на совесть. У нее на площадке не увидишь вываленного на землю бетона, застывшего раствора. Берегут каждый его грамм, делая точное бетонное литье. «Мы должны, — говорит бригадир, — относиться к бетону не менее бережно, чем металлурги к металлу. Металл, если допущен брак, еще можно спасти, отправив в переплавку, а отходы «схватившегося» бетона годны лишь на свалку».

На третий год пятилетки многие коллективы в своих социалистических обязательствах предусмотрели существенную экономию строительных материалов. Так, Белгородский комбинат асбоцементных изделий являлся сберечь 200 тонн цемента, Таллинский домостроительный комбинат имени 60-летия Октября — 350, возглавляемая З. Дугинец бригада отделочников Хабаровсккрайцелинстроя — 13 кубических метров штукатурного раствора и 500 килограммов краски...

Успешно справятся с обязательствами, обеспечить намеченную экономию — долг всех коллективов, использующих строительные материалы.

С. ПАВЛОВ,
заместитель начальника
отдела строительных материалов Госплана СССР.
«Агитатор», № 14, 1983 г.



Родной город строится.



Фото А. ХАМЗИНА и А. МАКЕКО.

Газете отвечают

В ЗАМЕТКЕ под таким заголовком в № 57 нашей газеты за 23 июля сообщалось, что ремонт кассовых комнат централизованной бухгалтерии, начатый в марте текущего года, не был завершён и в середине июля, хотя начальник ЖКУ Е. П. Шестаков ответил редакции, что 11 июля все работы завершены. Заметка «Затянувшийся ремонт» была направлена заместителю начальника АУС Б. А. Ансперу. Ответ пришел

„Затянувшийся ремонт“

от Е. П. Шестакова. Вот что он ответил.

«Меры по окончанию ремонта приняты. Ремонт силами рабочих ЖЭКа-2 закончен 15 августа 1983 года. Замечаний со стороны централизованной бухгалтерии, в лице т. Федотова М. Е., к ЖКУ нет».

ОТ РЕДАКЦИИ.

Итак, ремонт завершён. Но ведь он продолжался... пять месяцев. И только лишь после

двойного вмешательства «Ангарского строителя», он сдвинулся с места. Не слишком ли много людей (кроме ремонтников), их времени и нервов затрачено на то, чтобы побелить и покрасить три комнаты и коридор?!

И другое. Отвечать редакции надо правдиво. Сроки называть реальные. А то ведь отписки получаются...

ИРКУТСКИЙ ЦНТИ СООБЩАЕТ

ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ СУПЕРПЛАСТИФИКАТОРОВ

СУПЕРПЛАСТИФИКАТОР М-4 для повышения пластичности бетонной смеси рекомендуется для применения в монолитном строительстве и строительной индустрии при изготовлении конструкций из высокопрочного бетона.

Суперпластификатор М-4 — продукт фракционирования сульфитно-дрожжевой бражки, гидрата окиси кальция с последующей обработкой солями

щелочных металлов.

Применение добавки М-4 обеспечивает экономию цемента для монолитного бетона 10—15 процентов, для сборного — 8—13 процентов, сокращает энергозатраты при укладке и уплотнении бетонной смеси.

Стоимость суперпластификатора М-4 по сравнению с суперпластификатором КОД-С в два раза ниже.

ЗАВЕРШИЛОСЬ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

О ПУСТЕЛИ корпуса, спортивные площадки, комнаты для занятий кружковцев, закрыты двери просторного клуба. Пионерский лагерь «Космос» покинул веселый, проказливый, трудолюбивый народ — завершилось лето пионерское. За три сезона в лагере отдохнуло свыше двух тысяч детей, кроме этого, на его базе был создан лагерь труда и отдыха для старшеклассников. Здесь отдыхало 240 человек. Ребятам очень нравятся в нашем лагере, вот, посмотрите, пишет Марина Детковская:

«В «Космосе» я уже в тре-

тий раз. Мне здесь очень нравится. Лагерь весь в зелени и очень красивый, а наш отряд очень веселый, мы назвали его «Олимпийцем», потому что все любим спорт». Володя Кутяников:



«Лагерь мне очень нравится. Понравилась праздники «День Нептуна», «Русская ярмарка», военная игра «Зарница». Не хочется уезжать домой».

Основной всей работы в пионерском лагере «Космос» являлась работа по идейно-политическому воспитанию. Ежедневно проводились политинформации о событиях за рубежом и в нашей стране, беседы, сборы, митинги. «Марш мира детей Европы» вылился в живой, интересный праздник. Дети написали сочинение о своем личном отношении к миру, о счастливой жизни на земле. Нарисовали плакаты. Проведение торжественных линеек, посвященных датам красного календаря, выявило знакомство пионеров с материалами и документами нашей партии и правительства. Настоящей школой идейно-политического воспитания ребят стали сборы дружин «Имя Ленина в сердце каждого», «Верность партии делом докажем!».

В течение летнего сезона проводились конкурсы рисунков на темы: «Пусть всегда будет солнце!», «Тебе, страна родная, наши мечты и дела», «Хлеб на столе — мир на Земле». Проводились конкурсы стихов о партии, о Родине, о родном крае, о героизме советских людей, заочные путешествия по городам-геро-

ям, по стройкам одиннадцатой пятилетки, митинг, посвященный 80-летию II съезда РСДРП. Огромное впечатление оставили у ребят праздники «Здравствуй, лето!», «Праздник русской ярмарки». Это было веселое зрелище. На празднике выступали скоморохи, торговали сладостями коробейники на полянках: «Встреча со сказкой», «Запелайка», «Потанцуйка», звучали русские сказки, частушки, поговорки и пословицы, исполнялись песни, водили хоры, а на поляне «Русские игры» проводились бои петухов, бег в мешках, переги-

вание канатов. На этой ярмарке каждый ребенок мог проявить свои таланты. Этот праздник, конечно, навсегда запомнится ребятам.

Для нас новыми формами работы явилось проведение праздника инсценированной политической песни, дня защиты политического плаката.

Большая работа проведена по военно-патриотическому воспитанию. Традиционной стала дружба ребят с комсомольцами стройки. Особенно результативна работа клуба «Юнармеец». Ребята получили настоящую закалку и подготовку для участия в игре «Зарница-83».

НАШИ пионеры не только отдыхали, но и трудились на полях. Они участвовали в

выполнении Продовольственной программы: хорошо прополдили посевы турнепса в Одинском производственном предприятии объединения «Тепличный комбинат» в количестве 9 га, перебрали картофель — 2 тонны, убрали турнепс — 4 тонны. В течение летнего сезона заработано и перечислено на счет лагеря 210 руб., перечислено в Фонд мира 270 рублей.

Главная задача, которая стояла перед всем коллективом, — помочь ребятам много узнать, понять цену дружбы и товарищества, ощутить радость труда на общую пользу, научиться жить в коллективе.

Свое свободное время ребята проводили в кружках: «Мягкая игрушка», «Умелые руки», «Макраме», «Бальные танцы», «Фото», «Изо», «Барбабашки», «Театральная студия», «Хореография». Были созданы клубы: «Вестник» — клуб политинформаторов, «Нептун», совет физкультуры, штаб «Зарница». А любители спорта занимались в спортивных секциях. Ведь недаром в межлагерной спартакиаде наши ребята вот уже который раз заняли первое место.

Чтобы более активно использовать летние каникулы для улучшения трудового, идейно-политического воспитания, для развертывания оздоровительной работы, всю свою работу мы построили по основным направлениям: идейно-политическое воспитание, трудовое, краеведческая и туристическая работа, физкультурно-спортивная, эстетическое воспитание, военно-патриотическое.

Основой идейно-политического воспитания является воспитание детей на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, воспитание коммунистической сознательности, дисциплины. Идейно-политическое воспитание неотделимо от дел в дружине, формы его разнообразны.

Постоянное знакомство с событиями в нашей стране в форме политинформаций во всех отрядах. Эта работа проводилась старшими ребятами-комсомольцами, занимающимися в клубе «Вестник».

Основой трудового воспитания пионеров и школьников является добросовестный труд на благо общества, забота о сохранении и умножении общественного достояния. В лагере ежедневно проходили трудовые диспуты. Ребята дежурили в столовой, выращивали цветы. В каждом сезоне прошла операция «Помощь селу». Старшие отряды шефствовали над младшими.

Главная задача в краеведческой и туристической работе — овладение каждым пионером туристскими навыками и умениями, изучением своего края, знакомство и сбор лекарственных трав в нашей местности. Все отряды ходили

в походы. В походах они учились ставить палатки, укладывать рюкзаки, разжигать костер и готовить вкусный походный обед. В каждой смене проходила эстафета «Турград».

Нельзя никак в пионерском лагере обойтись без спортивной работы. Ребята должны расти сильными, ловкими, смелыми. А все это можно приобрести только в спорте. В лагере работали спортивные секции, проходила традиционная эстафета «Здравствуй, лагерь!», «Веселая спортландия», блиц-турнир по волейболу, баскетболу, пионерболу. Личное первенство по настольному теннису. 13 августа в лагере прошел большой, эмоциональный праздник, посвященный Дню физкультурника. На празднике ребята показали свои выступления, а также встретились со строителями-спортсменами, тяжелоатлетами СК «Сибиряк». Праздник начался торжественным парадом юных спортсменов, а закончился показательными выступлениями гостей.

В августе мы отметили профессиональный праздник строителей. В этот день в лагере было очень интересно. Прошел конкурс рисунка на асфальте «Мы за мир во всем мире», силами ребят поставлен концерт для родителей. А в завершение дня прошла «Ярмарка солидарности». Вырученные деньги перечислены на строительство монумента Славы в Артеке.

Новой формой работы явилось создание клуба интересных встреч, куда были при-



ресной жизни внутри отряда, по итогам операции «Помощь селу» стал отряд № 1 «Ритм» (воспитатель О. Малышев, студент Иркутского театрального училища, пионервожатый М. Свистов, студент Иркутского педагогического института).

Лето — необыкновенное, интересное, озорное, веселое время для ребят, но требует огромного усилия, энергии и работоспособности. Хороший пионерский лагерь — это место, где хорошие, отзывчивые люди, отдающие жар своих сердец юному поколению нашей страны. В нашем коллективе вот уже 11 лет трудятся такие славные труженицы,



глашены ветераны Великой Отечественной войны И. А. Чернодод, А. М. Прибытков, М. И. Дударов, почетная комсомолка 50-х годов, ветеран стройки З. Г. Лебедева. Ребятам надолго запомнятся встречи с этими интересными людьми.

В дружине было организовано социалистическое соревнование, посвященное пионерскому маршу «Всегда готов!». Отряды активно включились в соревнование. Лучшими из лучших по итогам соцсоревнования, по организации инте-

как шеф-повар Светлана Викторовна Патрикева, кладовщик Мария Васильевна Никифорова и многие, многие другие.

Р. ХУДЯКОВА,
директор пионерского лагеря «Космос».

На снимках: крановщица УМа Л. К. Ушакова (в центре) — одна из лучших воспитательниц; спорт здесь любят все; один из плакатов, выполненных пионерами в защиту мира; уголок пионерского лагеря «Космос».

Фото А. МАКЕКО.

МАРКА КЕРАМИЧЕСКОГО



ИЗДЕЛИЯ с маркой Ангарского керамического завода хорошо известны нашим строителям. Керамики поставляют на строительные площадки облицовочную и метлахскую плитку, сантехнику. И еще один вид продукции хорошо известен ангарчанам (да и не только им) — это керамическая посуда, выпускаемая участком товаров народного потребления. Около тридцати наименований — таков ассортимент изделий. Здесь и чайники, кружки, вазы для цветов, скульптуры. Ежегодный ассортимент обновляется на семь-восемь новых изделий и пользуется большим спросом у покупателей.

На снимках: здесь ведется роспись ваз; некоторые изделия, выпускаемые участком ТНП керамического завода.

Фото А. МАКЕКО.



В регистратуре новой поликлиники в 6а микрорайоне установлены телефоны: 6-66-07, 6-66-18, 6-65-63, по которым вы можете записаться на прием к врачу ежедневно с 8 до 12 часов и получить ответ на интересующий вас вопрос о работе поликлиники в течение всего рабочего дня.

Администрация поликлиники № 2.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «СИБИРЯК» для работы в коллективах физкультуры приглашает на работу методистов производственной гимнастики. Обращаться: ул. Героев Краснодона, 17, СК «Сибиряк».

АНГАРСКОЕ городское профессионально-техническое училище № 12 имени XIV съезда ВЛКСМ объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по программе училищ с 3-го учебным сроком обучения по специальностям:

Маяк строительный, штукатур — возраст 15 лет.

Машинист кранов автомобильных — возраст 15 лет.

Слесарь по ремонту автомобилей — возраст 15—15,5 лет.

Облицовщик, плиточник — возраст 15 лет.

Столяр строительный — возраст 15 лет.

Слесарь по ремонту электрооборудования автомобилей — возраст 15,5 лет.

В училище принимаются юноши и девушки с образо-

ванием 8 классов. Начало занятий с 1 сентября.

Принятые в училище обеспечиваются питанием и обмундированием.

Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной платы.

Учащиеся, окончившие училище на «хорошо» и «отлично», могут поступить в техникумы или вузы на льготных основаниях по направлению училища.

Выпускники направляются на работу в подразделения Ангарского управления строительства. Срок обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

К заявлению прилагаются: Свидетельство об окончании

— ТРАДИЦИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

ПО УСТАНОВИВШЕЙСЯ традиции в УПП прошел молодежный фестиваль, посвященный Дню строителя, в живописном местечке, на турбазе «Березка». А проводился он всего через две недели после туристического слета на турбазе «Зарница», посвященного VIII Спартакиаде народов СССР, в программу которого входили туристическая эстафета, многоборье ГТО, футбол. При определении победителей учитывались выпуск стенгазет, «молний», оформление эмблем. Украшением слета стали культурно-массовые мероприятия: посвящение в туристы у костра — праздник Берендея, смотр художественной самодеятельности на туристскую тему, дискотека, игры, танцы, конкурсы. Победители слета — коллективы ДОКА-2 и ДОКА-1 (спортинструкторы Гура Г. и Ермаков В.), поделившие первое и второе места, третье место занял коллектив ЗЖБИ-4 (спортинструктор Пономарев Н.). Активное участие в слете принял коллектив ЗЖБИ-1, не намного уступив призерам. В личном первенстве по многоборью ГТО победителями среди мужчин оказались Поляков А., Астюкевич В., Бурцов С., Иванов О., среди женщин — Бурлова О., Бандурин Н., Иванова Л.

Не утихли еще страсти, не улеглись впечатления...

И вот фестиваль.

Несмотря на то, что фестиваль проводился второй раз, он уже успел завоевать огромную популярность среди трудящейся молодежи УПП. В программу наряду с традиционными конкурсами, смотрами, выступлениями коллективов художественной самодеятельности, спортивными состязаниями было включено соревнование по комплексу многоборья ГТО. Зачетные очки учитывались по десяти лучшим результатам, а участие в них мог принять любой желающий. Именно это соревнование и выявило победителей фестиваля. Им стала дружная команда ЗЖБИ-4.

Обладателем второго приза стала команда ДОКА-2. Третье место поделили сразу три коллектива: ЗЖБИ-2, ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-5. Последующие места поделили ДОК-1 и ПНМ. Активное участие приняла команда подшефного общежития № 6 86 квартала. В неофициальном зачете она заняла четвертое место.

К сожалению, погода внесла свои коррективы — теннисный турнир, назначенный на второй день, провести не удалось. Зато в первый день борьба за лидерство была упорной и захватывающей, особенно в комической эстафете, в футбольном и волейбольном турнирах. Победителями оказались волейболистки ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-4, на третьем месте — команда общежития. Украшением первого дня спортивных состязаний стал финальный матч футбольного турнира между командой ЗЖБИ-4 и бывшим чемпионом стройки — командой ЗЖБИ-2. Слаженно игравшая команда ЗЖБИ-4 одержала в дополнительном периоде заслуженную победу. На третьем месте — команда общежития № 6. Команда ЗЖБИ-4 стала победителем и в комической эстафете, которая проводилась сразу после открытия-парада фестиваля. Для того, чтобы победить в этом виде программы, надо было выполнять акробатические элементы (переворот в сторону, кувырок вперед), ходить на ходулях, на руках, прыгать в мешке и др. На втором месте — команда ЗЖБИ-5, победитель прошлого года фестиваля, коллективу была оказана честь под звуки торжественного марша внести на открытие эмблему-флаг и поднять ее. Третье место — у команды ЗЖБИ-2. После тщательных подсчетов выявлены сильнейшие многоборцы ГТО. Это Гулько А., Поляков А., Тюкавкин Е., Миленков Е., Кернева Т., Плотникова Л.

Вечернюю программу первого дня фестиваля открывал конкурс советской песни. Тематика конкурса различная:

песни военных лет, о мире, дружбе, молодости. По единодушному мнению жюри первое место разделили два коллектива: ЗЖБИ-5 и ДОКА-2. Второй день фестиваля заканчивал смотр-конкурс художественной самодеятельности подразделений УПП, посвященный Дню строителя. Коллективы были хорошо подготовлены, трудно было жюри определить победителя. Многообразную, интересную программу показали парни и девушки.

Своими яркими, запоминающимися номерами коллективы ЗЖБИ-5 и ДОКА-2 доставили удовольствие зрителям и жюри и вышли победителями в этом трудном конкурсе. Зрителей собралось немало, за конкурсом сразу начиналась дискотека и танцевальный вечер.

Хочется отметить, что все коллективы были отлично подготовлены, приложили много усилий к победе. Большую работу провели секретари комсомольских организаций, спортинструкторы, председатели культурно-массовых комиссий. Коллектив ЗЖБИ-4 победил благодаря хорошему содружеству председателя культурно-массовой комиссии Беликовой Н., спортинструктора Пономаревой Н., большую помощь постоянно оказывал главный инженер Перминов В. П. Много пришлось потрудиться организаторам фестиваля — старшему инструктору Зварычу В., руководителю художественной самодеятельности УПП Ростовецкой Г.

Фестиваль завершился. Спущен флаг. Названы победители, вручены призы. Но, судя по улыбкам на лицах победенных, не скажешь, что они огорчены, ведь самая дорогая и ценная награда — это тот заряд бодрости и хорошего настроения, с которым парни и девушки будут работать свою очередную трудовую неделю. До встречи, фестиваль-84!

В. ПОПОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ УПП.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО!

ПОД ГУСЕМ

Чтобы привлечь клиентов из числа любителей экзотики, некоторые владельцы дачных участков на курортах США строят дачи самых неожиданных форм: в виде черепахи, дельфина или, скажем, гуся.

ПО ПЛАНУ
РЕКОНСТРУКЦИИ

Ведется генеральная реконструкция центра старинного чехословацкого города Либерец. В числе новостроек — крупный универсам с полезной площадью 8700 квадратных метров. В здании универ-

мага, помимо торговых залов, располагается ресторан.

ЗАБАВНАЯ ВЫДУМКА

В пригороде Гамбурга, рядом с плавательным бассейном «Ашберг», построена самая длинная в Европе — 111 метров — водная горка. Вместе с потоком воды скользят отдыхающие по гладкому желобу корытообразной горки.

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА»

31 августа — 2 сентября — Пираты XX века., 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40.

«МИР»

31 августа — 2 сентября — Тревожное воскресенье., 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА»

31 августа — 2 сентября — Избранные (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР»

31 августа — Живая радуга., 10, 12, 14, 16-40. Перевод-

рот по инструкции 107. 17-40,

19-30, 21-20. 1 сентября —

Живая радуга. 10, 12, 14,

15-40. Нежданно-негаданно.

17-40, 19-30, 21-20. 2 сентября — Обещаю быть! 10, 12,

14, 15-40. Нежданно-негаданно.

17-40, 19-30, 21-20.

«ОКТАБРЬ»

31 августа — Вдали от Родины. 13, 15. Ураган (дети до 16 лет не допускаются). 17-20,

19-10, 21. 1—2 сентября —

Твоя любовь (2 серии, Индия). 13, 16, 19-30.

• Пишите:

665806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2700
HE 09832
Зак. 4485с